
1 
 

 به نام خدا

در آزمون کارشناسی کننده ویژه متقاضیان شرکت ) سري اول(نمونه سوالات مدیریت سرمایه گذاري و ریسک
  ارشد مدیریت مالی و دکتري مالی

  
  
................ سرمایه گذاري در دو دارایی مالی زمانی ریسک کمتري خواهد داشت که همبستگی بازده دارایی ها . 1

  .باشد
  صفر یا مثبت) 4            مثبت        ) 3             منفی        ) 2           صفر            ) 1
  نیست؟کدام گزینه صحیح . 2
  .بازده پروژه اي بیشتر است که ریسک آن بیشتر باشد) 1
  .انتظار می رود پروژه داراي ریسک بیشتر، بازده بیشتري داشته باشد) 2
  .داراي بازده مساوي، پروژه با ریسک کمتر انتخاب می شوداز دو پروژه ) 3
 .از دو پروژه داراي ریسک مساوي، پروژه با بازده بیشتر انتخاب می شود) 4

  ؟از بین دو سهم، اگر بازده موردانتظار آن ها مساوي نباشد معیار انتخاب کدام است مبراي انتخاب سه. 3
  ضریب همبستگی) 4             ضریب تغییر  ) 3             انحراف معیار) 2       بازده     ) 1
  :هر چه نسبت قیمت به سود بیشتر باشد. 4
  .ریسک سهام بیشتر است) 2.                     ریسک سهام کمتر است) 1
  .قدرت پرداخت سود نقدي شرکت بیشتر است) 4.         سود موردانتظار سهام بیشتر است) 3
باشد، بازده موردانتظار این ورقه بهادار  2و بتاي ورقه بهادار % 8، صرف ریسک بازار %5بدون ریسک  اگر بازده. 5

  چقدر است؟
1 (11       %               2 (13  %              3( 16                    %4 (21%  
  با تنوع بخشی می توان کدام ریسک را کاهش داد؟. 6
  غیر سیستماتیک) 4             قدرت خرید) 3        سیستماتیک    ) 2         بازار ) 1
  بازار ثانویه کدام است؟. 7
  بازار مبادله اوراق بهادار جدید) 2بازار مبادله اوراق بهادار موجود                         ) 1
  وجه نقد و اوراق بهادار کوتاه مدت بازار) 4بازار اوراق بهادار بلندمدت                               ) 3
  بورس اوراق بهادار چه نوع بازاري است؟. 8
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  سرمایه –ثانویه ) 2سرمایه                          -اولیه) 1
  سرمایه -پول -ثانویه) 4سرمایه                -ثانویه -اولیه) 3
  بیانگر کدام تحلیل ارزیابی و انتخاب سهام است؟بررسی قیمت و حجم معاملات روزانه و روند تغییرات قیمت . 9
  بنیادي) 4                تکنیکی   ) 3         روند       ) 2            نسبت ها     ) 1

  حجم مبنا چیست؟. 10
  میزان معامله تعداد مجاز سهم) 1
  میزان تغییرات مجاز قیمت سهام) 2
  ت مجاز قیمتتعداد سهام قابل معامله براي ثبت تغییرا) 3
  تعداد سهام قابل معامله براي ثبت آخرین قیمت سهام) 4

  کدام شرکت ها از طریق قرارداد حداکثر تلاش به توزیع و فروش سهام سایر شرکتها اقدام می کنند؟. 11
  ایهتامین سرم) 4سرمایه گذاري               ) 3               کارگزاري) 2                    هولدینگ  ) 1

ریـال   5000اضی به قیمت هر سـهم  ریالی شرکتی را بصورت استقر 1000سهم عادي  20000شخصی . 12
  ریال کاهش یابد، سود و زیان شخص چند میلیون ریال است؟ 3800فروشد، اگر قیمت این سهم به می
  صفر) 4                    80سود ) 3                24سود ) 2                      24زیان ) 1

  کدام شاخص بازده بورس اوراق بهادار را بهتر نشان می دهد؟ -13
  قیمت و بازده نقدي) 4بورس             ) 3صنعت            ) 2              مالی  ) 1

سود سهمی، قیمت % 40با دریافت . ریال معامله می شود 9800سهم دارد که هر سهم  10000شخصی . 14
  چند ریال کاهش می یابد؟بازار هر سهم 

1 (2800                       2 (3920                    3 (5880                     4 (7000  
انجام سفارش خرید یا فروش در بورس در کمترین زمان ممکن و یا بهترین قیمت موجود در بازار بر اساس  -15

  کدام نوع سفارش است؟
  جلوگیري از زیان) 4به قیمت محدود            ) 3اجراي فوري                ) 2     به قیمت روز         ) 1

  از جمله معیارهاي تصمیم گیري براي خرید سهام آن است که ارزش بازار سهام از کدام ارزش کمتر باشد؟. 16
  تصفیه) 4                    ذاتی       ) 3           دفتري     ) 2               نقدي    ) 1

   % 20میلیون ریـال در سـهام ب بـا بـازده      400و % 30میلیون ریال در سهام الف با بازده  600شخصی . 17
  گذاري کرده است، بازده سرمایه گذاري وي چقدر است؟یه سرما

1 (24       %             2 (25    %                    3 (26    %                      4 (50%  
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ریال در یک سال  240حاضر است براي سهامی با سود نقدي % 20سرمایه گذاري با نرخ بازده موردانتظار . 18
  ، امروز چند ریال بپردازد؟%8بعد و نرخ رشد 

1 (1200                    2 (2000                       3 (3000                       4 (20000  
  سهام عادي معمولاً مبتنی بر کدام عامل است؟ ارزش. 19

  جریان هاي نقدي آتی) 4          سود سالهاي قبل ) 3          عملکرد گذشته ) 2    بازده دفتري    ) 1
به قیمت پذیره نویسی ریال است از طریق حق تقدم خرید سهام  8000شرکتی که قیمت بازار هر سهم آن . 20

اگر قیمت بازار حق تقدم برابر با قیمت هاي محاسباتی آن باشد، . سرمایه می دهد افزایش% 40ریال،  1000
  قیمت هر حق تقدم این شرکت در بورس اوراق بهادار جند ریال است؟

1 (2000               2 (3200                      3 (5000             4 (6000  
  م مورد بر تعداد سهام عادي تقسیم می شود؟براي محاسبه ارزش دفتري هر سم عادي، کدا. 21

  جمع حقوق صاحبان سهام) 2سرمایه ثبت شده                     ) 1
  جمع حقوق صاحبان سهام عادي) 4جمع سرمایه و صرف سهام عادي     ) 3

  با کاهش نرخ سود در بازار معمولاً ارزش کدام اوراق بهادر موجود در بازار افزایش می یابد؟. 22
  اوراق مشارکت) 2                                سهام عادي           ) 1
  سهام عادي و اوراق مشارکت) 4                                 حق خرید سهام    ) 3

  کدام روش ارزیابی سهام مبتنی بر جریان هاي نقدي آتی است؟. 23
  خالص ارزش دارایی ها) 4         مدل قیمت به سود  ) 3          ارزش تصفیه  ) 2       فرمول گوردون   ) 1

ریال است و انتظار می رود بتوان این سهم را پس از یک سال  2500قیمت بازار هر شرکت در حال حاضر . 24
  بازده موردانتظار این سهم چقدر است؟. ریال فروخت 2700ریال سود سهام به  400با دریافت 

1 (8       %               2 (16    %                       3 (14.8      %                    4(24%  
براي محاسبه ریسک سیستماتیک یک سبد سرمایه گذاري، علاوه بر بتاي هر یک از دارایی هاي موجود در . 25

  سبد، به کدام مورد نیاز داریم؟
  انحراف معیار بازده) 1
  ضریب همبستگی بازده ها) 2
  هر دارایی در سبد سرمایه گذاري وزن) 3
  وزن هر دارایی در سبد سرمایه گذاري و ضریب همبستگی بازده ها) 4
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است؛ اگر بازده بازار % 32و بازده موردانتظار سبد سرمایه گذاري % 8، بازده بدون ریسک %20بازده بازار . 26
  خواهد بود؟شود، بازده موردانتظار سبد مذکور چقدر % 10و بازده بدون ریسک % 22
1 (36    %                 2(32     %                 3 (28     %                4 (34%  

  .....................در بازارهاي کارا ، قیمت بازار سهام به. 27
  .از ارزش اسمی آن کمتر است) 2.                          به ارزش ذاتی نزدیک تر است) 1
  .از ارزش ذاتی آن بیشتر است)4.                            ذاتی آن کمتر است از ارزش) 3

  در صورتی با اطلاعات داخلی بازده اضافی بدست می آید که بازار در چه شکلی کارا باشد؟. 28
  نیمه قوي یا قوي) 4ضعیف یا نیمه قوي               ) 3               نیمه قوي   ) 2       قوي      ) 1

  .حق دارد دارایی موضوع قرارداد را با قیمت معین و در تاریخ مشخص یا قبل از آن بخرد.................... دارنده  . 29
  اختیار فروش) 2                                اختیار خرید     ) 1
  اوراق مشارکت قابل تبدیل) 4                 اختیار فروشاختیار خرید و ) 3

  ؟نمی شودکدام مورد جزو اوراق مشتقه طبقه بندي . 30
  قرارداد آتی) 4                  پیمان آتی ) 3               سهام عادي) 2      اختیار معامله           ) 1

  :فه شوداگر امکان وامگیري و وامدهی به مرز کارا اضا. 31
  .فرصت هاي سرمایه گذاري براي تمامی سرمایه گذاران بهبود می یابد) 1
  .پرتفوي بازار تغییر می کندموقعیت ) 2
  .فرصت هاي سرمایه گذاري تنها براي سرمایه گذاران ریسک پذیر بهبود می یابد) 3
  .تمامی موارد) 4

  صادق است؟ CAPMکدامیک از موارد زیر در مورد مفروضات مدل . 32
  .سرمایه گذاران تنها بر مبناي بازدهی و انحراف معیار دارایی ها تصمیم به سرمایه گذاري می گیرند) 1
  .با فرض مالیات صفر، سود نقدي یا عایدي سرمایه بین سرمایه گذاران یکسان است) 2
  .تمامی دارایی ها از جمله سرمایه انسانی قابل معامله در بازار می باشند) 3
  تمامی موارد )4

و قیمت در پایان  200پرداختی طی دوره  DPS، 1183قیمت سهام شرکتی در ابتداي دوره سرمایه گذاري . 33
از محل % 20ریال بوده است شرکت طی دوره و پس از پرداخت سود نقدي به میزان  2041دوره سرمایه گذاري 

  :نرخ بازده برابر است با. اندوخته افزایش سرمایه داشته است
1 (89                        %2 (124              %3 (107          % 4 (72%  
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  :از کدام روش استفاده می شود)   (براي یافتن عامل ها APTدر مدل . 34
  تحلیل عاملی) 1
  تحلیل مولفه هاي اصلی) 2
  با استفاده از متغیرهاي کلان اقتصادي) زمانی و مقطعی سري( رگرسیون دو مرحله اي) 3
  تمامی موارد) 4

  براي ارزشگذاري شرکت کدام رابطه صحیح است؟ EVAدر رویکرد . 35
1(Capital=Debt+Equity  

2 (Capital= Equity+Goodwill  

3 (Capital=Fixed Assets + Working Capital 

  3و  1) 4
  ؟نیستکدامیک از روشهاي زیر از رویکردهاي مبتنی بر ترازنامه براي ارزشگذاري . 36
  ارزش جایگزینی) 4ارزش تسویه               ) 3جریانات نقدي آزاد                ) 2ارزش دفتري            ) 1

  :در بورس Limit Order Bookمنظور از اصطلاح . 37
  .سیستم جهت سفارشات نزد کارگزاران است) 1
  .محل نگهداري سفارشات با قیمت محدود کارگزاران در بورس است) 2
  .سفارشات و مظنه هاي ارسالی توسط کارگزاران به بورس استمحل ذخیره و نمایش تمامی ) 3
  .دفتر ثبت سفارشات ارسالی توسط کارگزاران و دلالها به بورس است) 4

  .جمله صحیح را انتخاب کنید. 38
  .است) Order – Drive(بورس تهران یک نوع بازار مبتنی بر سفارشات ) 1
  .بورس تهران بازار حراج است) 2
  .غازین در بورس تهران به صورت حراج دوره اي تعیین می شودقیمت هاي آ) 3
  .تمامی موارد) 4

  کدامیک از موارد زیر از سازوکارهاي کنترل نوسان قیمت سهام در بورس تهران است؟. 39
  نرخ سهام شناور آزاد) 2        دامنه مجاز نوسان قیمت سهام             ) 1
  3و  1) 4                         حجم مبنا                      ) 3

  می باشد؟) SML(کدامیک از معیارهاي ارزیابی عملکرد مبتنی بر خط بازار ورقه سهام . 40
  3و  2) 4           معیار جنسن      ) 3          معیار ترینر     ) 2   معیار شارپ             ) 1
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  نمی گیرند؟کدامیک از پرتفوي زیر در مرز کارایی قرار . 41
  انحراف استاندارد  بازده موردانتظار  پرتفوي

X 
Y  
Z 

10%  
12%  
15%  

15%  
25%  
25%  

  
    Xپرتفوي ) Y                                          2پرتفوي ) 1
  .تمامی پرتفوي در مرز کارایی قرار می گیرند) Z                                        4پرتفوي ) 3  

  .دارند........... ارزیابی شده اند، ) overvalued(اوراق بهاداري که بیش از واقع  CAPMبر اساس مدل . 42
  آلفاي صفر) 4      آلفاي مثبت          ) 3      بتاي بزرگ          )2          آلفاي منفی    ) 1

  کدامیک از جملات زیر صحیح می باشد؟. 43
یه تقریبـا غیـر ممکـن اسـت امـا            گفت رسیدن به یک کـارایی مطلـق در بـازار سـرما     به طور خلاصه می توان )1

  .اي  از کارایی در هر بازار مشاهده می شوددرجه 
اطلاعات حسابداري تنها اطلاعات مهمی است که سرمایه گذاران با اتکا به آن باید تصـمیم گیـري و بـه بـازده     ) 2

  .اضافی برسند
  .عملیات اقتصادي نمی تواند نقش مهمی در ایجاد کارائی داشته باشداطلاعات مربوط به ) 3
  .در کارائی تخصیصی لازم نیست که قیمت ها منعکس کننده ارزش ذاتی باشند) 4

  کدامیک از گزینه هاي ذیل در مورد شرکت تامین سرمایه صحیح می باشد؟. 44
  .فقط وظیفه پذیره نویسی اوراق بهادار را برعهده دارند) 1
بازارهـاي اولیـه و ثانویـه  و     –در تمامی بازارهاي مالی از جمله بازار اوراق مشارکت و سهام بازارهاي نقد و آتی ) 2

  .میزان محدودي در بازارهاي پولی مشارکت دارند
  .فقط مجاز به فعالیت در بازارهاي ثانویه می باشند) 3
  .ندفقط در زمینه سرمایه گذاري اقدام به دادن وام می نمای) 4

 9/0و بتاي پرتفوي % 18، انحراف معیار پرتفوي %8، نرخ بازده بدون ریسک %12اگر بازده یک پرتفوي . 45
  :باشد معیار شارپ و معیار ترینر به ترتیب عبارت اند از

1 (022/0 – 044/0               2 (17/0- 015/0             3 (22/0 044/0                4 (22/0- 44/0  
  معمولاً به عنوان مطمئن ترین گزینه سرمایه گذاري مطرح می شود؟) T.B(چرا اوراق خزانه دولتی  .46
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  .چون این اوراق تحت قانون اوراق بهادار هر کشور منتشر می شود) 1
  .چون سود این اوراق معاف از مالیات است) 2
  .پربازده و مطمئن می شودچون وجوه حاصل از این اوراق صرف سرمایه گذاري در طرح هاي ) 3
  .چون دولت می تواند به تعهدات خود در موعد مقرر عمل کند) 4

  :است با رمعمولاً براب) mutual fund(هنگام انتشار، قیمت هر واحد از صندوق سرمایه گذاري مشترك . 47
1(NAV  یا کمتر ازNAV به خاطر کارمزدهاي صندوق  
2 (NAV  یا بیشتر ازNAV به خاطر کارمزدهاي صندوق  
  به دلیل تقاضاي بیشتر NAVبیشتر از ) 3
  .باشد NAVبا توجه به شرایط عرضه و تقاضاي بازار می تواند بالاتر یا پایین تر از ) 4

  قیمت در قرارداد آتی چگونه تعیین می شود؟. 48
  .توسط خریدار و فروشنده، هنگامی که وارد قرارداد می شوند) 1
  .ساز و کارهاي مقرراتی و تنظیمی توسط بورس تعیین می شود به وسیله) 2
  .توسط خریدار و فروشنده، هنگامی که تسویه نهایی انجام می شود) 3
  .بدون توجه به قیمت دارایی پایه و صرفاً براساس مکانیزم بازار تعیین می شود) 4

  در یک بازار حراج، قیمت سهام. 49
  .خواهد یافت با توجه به ریسک سهام، افزایش) 1
  .بوسیله خریداري تعیین می شود که حاضر است بالاترین قیمت رار پرداخت نماید) 2
  .بوسیله خریداري تعیین می شود که کمترین قیمت را می خواهد بپردازد) 3
  .بوسیله فروشنده اي تعیین می شود که کمترین قیمت را پیشنهاد نماید) 4

  :منظور از دلار اروپایی. 50
  ارزهاي خارجی سپرده شده در بانکهاي خارج از اروپا) 1
  واحد پول جدید کشورهاي عضو اتحادیه اروپا) 2
  .سپرده دلاري که در کشورهاي غیر از آمریکا وجود دارد) 3
  اوراق قرضه منتشره به وسیله کشورهاي اروپایی) 4

یه شرکت را می توان در بازارهاي تعاملات یک ناشر با یک شرکت تامین سرمایه در راستاي افزایش سرما. 51
  .دسته بندي کرد.................. و ................. 

  بازار پول –ثانویه ) 4بازار پول            –اولیه ) 3سرمایه                –ثانویه ) 2سرمایه             –اولیه ) 1
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  چندان مورد مبادله و معامله قرار نمی گیرند؟ دارایی هاي کدامیک از نهادهاي مالی معمولاً ثابت بوده و.52
  صندوق سرمایه گذاري با سرمایه ثابت) 1
  صندوق سرمایه گذاري با سرمایه متغیر) 2
  )MF(صندوق سرمایه گذاري مشترك) 3
  )UT(صندوق هاي سرمایه گذاري غیر فعال) 4

  کدامیک از موارد ذیل، جزو ابزارهاي بازار پولی نیست؟. 53
  دلار اروپایی) treasury bond                   (2(قرضه خزانهاوراق ) 1
  )treasury bond(اسناد خزانه ) 4                                   اوراق تجاري                  ) 3

 و 300، 200پرتفویی متشکل از سه دارایی الف، ب و ج می باشد که وجوه سرمایه گذاري در آنها به ترتیب . 54
است، بازده مورد انتظار این پرتفوي چند % 70و % 50، %30میلیون ریال و بازده موردانتظار آنها به ترتیب  500

  درصد است؟
1 (50                       2 (37                        3 (42                          4 (56  

  کدامیک از گزاره هاي ذیل صحیح نمی باشد؟. 55
یابی به هدف حداقل سـاختن ریسـک سـبدي از دارایـی هـا، لزومـاً بـا انتخـاب دارایـی هـایی بـا ضـریب             دست) 1

  .، محقق نمی شود و باید عوامل دیگري را نیز مدنظر قرار داد-1همبستگی 
، بازدهی سهام Aدرصدي سهام  8باشد، افزایش بازدهی + 1معادل  Bو  Aاگر ضریب همبستگی بین دو سهم  )2
B  درصد افزایش می یابد 8نیز.  
  .اگر ضریب همبستگی دو سهم صفر باشد، تغییرات این دو سهم مستقل از یکدیگر خواهد بود) 3
  .باشد 10مطالعات نشان می دهد که براي تنوع بخشی کارا، حداقل تعداد سهام باید ) 4

آنها با هم برابر است ولی بتـاي   را در نظر بگیرید که متوسط بازدهی و انحراف معیار  Yو  Xدو صندوق . 56
  :Xاست با توجه به معیار شارپ می توان گفت که عملکرد صندوق  Yبیشتر از بتاي صندوق  Xصندوق 

  .است Yبهتر از صندوق ) 1
  .همسان است Yبا عملکرد صندوق ) 2
  .است Yبدتر از عملکرد صندوق ) 3
  .بستگی به مثبت یا منفی بودن آلفاي دو صندوق دارد) 4
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این شخص نسبت به سرمایه گذاري در اوراق قرضه . درصد است 39فرض کنید شخص در طبقه مالیاتی . 57
که داراي ) معاف از مالیات(درصد است و اوراق قرضه دولتی  10که داراي بازدهی ) مشمول مالیات( شرکتی 
  .درصد است، بی تفاوت می باشد...............  بازدهی 

1 (1/6                                    2 (9/3                   3 (9/2                    4(61/0  
  شولز صحیح نیست؟ –کدامیک از عبارت هاي ذیل در مورد مدل بلک . 58

  .ثابت است) r(نرخ سود بدون ریسک کوتاه مدت) 1
  .نوسان پذیري قیمت سهم در طول عمر اختیار معامله ثابت فرض می شود) 2
  .رخ بازده موردانتظار سهام در طول عمر اختیار معامله ثابت فرض می شودن) 3
  .قیمت سهام داراي تغییرات ناگهانی نخواهد بود) 4

  :شاخص هاي بازار اوراق بهادار کلیه کاربردهاي زیر را دارد بجز. 59
  تشکیل صندوق هاي شاخص) 2ارزیابی عملکرد سبدهاي اوراق بهادار             ) 1
  تعیین قیمت ذاتی سهام) 4تحلیل تکنیکال                                         ) 3

  :اطلاعات زیر را در نظر بگیرید. 60
  درصد  وضعیت پیش بینی

1  
2  
3  

 Bبازده             Aاحتمال                بازده 
25                        16-                 40               
40                       30                   30  
35                       20                   20-  

  
  :به ترتیب عبارت اند از Bو  Aبازده موردانتظار دارایی هاي   
  درصد 50و  34) 2درصد                                  70و  50) 1
  درصد 15و  15) 4          درصد                        30و  30) 3

  :همه موارد زیر از مزایاي سرمایه گذاري در صندوق هاي سرمایه گذاري با سرمایه متغیر است، به جز. 61
  تضمین بازدهی) 1
  قابلیت بازخرید سهام صندوق توسط خود صندوق) 2
  هزینه عملیاتی کمتر) 3
  .ارائه خدمات به سهامداران و مدیریت حرفه اي) 4



10 
 

  نیست؟میک از عبارات زیر صحیح کدا. 62
دارایی هاي واقعی به تولید کالا و خدمات می انجامد در حالی که دارایی هاي مـالی بـه تخصـیص منـابع بـین       )1

  .سرمایه گذاران کمک می نماید
  .ثروت اقتصادي یک جامعه بر اساس مجموع دارایی هاي مالی و واقعی محاسبه می شود) 2
       .آیدمت راست ترازنامه میهر دو طرف ترازنامه می آید ولی دارایی هاي واقعی صرفاً در سدارایی هاي مالی در ) 3
دارایی هاي مالی به صورت قراردادي ایجاد می شود و از بین می رود ولی دارایی هاي واقعی به دلیل تصـادف،  ) 4

  .از بین می رود... استهلاك و 
انحراف معیار و میانگین بازدهی یکسانی هستند ولی بتاي پرتفوي دو پرتفوي را در نظر بگیرید که داراي . 63

  :الف بزرگتر از بتاي پرتفوي ب است؛ با توجه به شاخص شارپ می توان گفت که
  .عملکرد پرتفوي ب بهتر است) 2       .               عملکرد پرتفوي الف بهتر است) 1
  .به دلیل نداشتن آلفا نمی تواند اظهار نظر کرد) 4   .             عملکرد هر دو پرتفوي یکسان است) 3

درصد و نرخ بازده  10درصد و نرخ بازده بدون ریسک  20ارزش هر ورقه سهام ممتاز ده هزار ریالی با سود . 64
  درصد چند ریال می باشد؟ 25موردانتظار 

1 (10000                     2 (5000                        3 (20000                          4 (8000  
  تلقی نمی شود؟  Equityکدامیک از دارایی هاي زیر جزو . 65
  سهام ممتاز) 1
  صندوق هاي سرمایه گذاري قابل معامله در بورس)2
  سهام) 3
  اوراق بهادار با پشتوانه وام هاي رهنی) 4

  :اطلاعات جدول زیر را در نظر بگیرید. 66
  شرکت  تعداد سهام منتشره  قیمت
100  100  A 
120  200  B  
160  50  C  

عدد شاخص به روش ارزش وزنی  ،باشد 40000و تعدیلگر برابر  100چنانچه عدد شاخص در دوره هاي قبل 
  .خواهد بود...................... برابر 

1  (95                       2 (105                         3 (400                          4 (100  
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  کدامیک از مفروضات زیر از مفروضات مدل مارکویتز نمی باشد؟. 67
  .سرمایه گذاران ریسک گریزند و مطلوبیت نهایی آنها نزولی می باشد) 1
  .سرمایه گذاران می توانند مبالغ نامحدودي در نرخ بدون ریسک وام بدهند و وام بگیرند) 2
  .نهایت قابل تقسیم استهر گزینه سرمایه گذاري تا بی ) 3
  .سرمایه گذاران در یک سطح مشخصی از ریسک، بازده بالاتري را ترجیح می دهند و بالعکس) 4

  چنانچه پرتفویی با دو سهم تشکیل دهیم؛. 68
  .تنوع بخشی منجر به کاهش ریسک پرتفوي می شود   ρ =+ 1در حالت) 1
  .ی ریسک اوراق بهادار موجود در پرتفوي خواهد بودریسک پرتفوي برابر با ترکیب خط  ρ =+ 1در حالت ) 2
  .می توان پرتفوي با ریسک صفر تشکیل داد  ρ = -1در حالت ) 3
  3و  2موارد ) 4

  :شرح اهداف سرمایه گذاران شخصی و نهادي عبارتند از دو عامل مهم در. 69
  بازده مورد توقع و ریسک) 4   سن و ریسک   ) 3سطح درآمد و ریسک         ) 2سطح درآمد و سن         ) 1

اگر شاخص کاهش . واحد است 1000و شاخص بازار  8/0میلیون ریال، معادل  30بتاي پرتفویی با ارزش . 70
  واحد برسد، ارزش پرتفوي به چه میزانی کاهش خواهد یافت؟ 975یابد و به 

  ریال 7500000. 4یال              ر 2400000. 3ریال                600000) 2ریال             750000) 1
  مفهوم بتاي منفی براي یک سهم خاص چیست؟. 71

  .روند تغییرات بازده سهام عکس روند تغییرات بازار است) 1
  .بازده موردانتظار سهم کوچکتر از بازده بدون ریسک است) 2
  .ریسک غیرسیستماتیک سهم بیش از ریسک سیستماتیک آن است) 3
  .فی نمی شودبتا هیچگاه من) 4

  کدامیک از شاخص هاي زیر روند بازده بازار را بهتر نمایان می سازد؟. 72
  شاخص قیمت) 2شاخص بازده نقدي و قیمت                     ) 1
  شاخص صنعت) 4                    شاخص بازده نقدي            ) 3

  است؟ نادرستدر مورد تفاوت اوراق اختیار معامله و قراردادهاي آتی، کدام مورد . 73
  .معامله اوراق اختیار معامله نیاز به ودیعه ندارد) 1
  .قراردادهاي آتی براي هر دو طرف الزام آور هستند ولی اوراق اختیار معامله چنین نیست) 2
  .ردازدخریدار اوراق اختیار معامله باید هزینه بپ) 3
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  .وارد شدن به قراردادهاي آتی نیاز به ودیعه ندارد) 4
  :در بازار کاراي عملیاتی. 74

  .مبادله خدمات مالی با حداقل هزینه صورت می گیرد) 1
  .منابع به بهترین نحو تخصیص می یابند) 2
  .اطلاعات سریعاً در قیمت ها منعکس می شوند) 3
  .تی آنها می باشدقیمت اوراق بهادار نزدیک به ارزش ذا) 4

............... ، به ترتیب نشانگر )CML(و خط بازار سرمایه )  SML(محور افقی در نمودار خط بازار اوراق بهادار. 75
  .است............... و 
  ریسک سیستماتیک –انحراف معیار ) 2انحراف معیار                –ریسک سیستماتیک ) 1
  ریسک سیستماتیک –ریسک غیر سیستماتیک ) 4ریسک غیرسیستماتیک    –ریسک سیستماتیک ) 3

  نظریه بازار کارا که توسط فاما مطرح شده است چه نوع کارائی را مورد بررسی قرار می دهد؟. 76
  کارائی تخصیصی) 2                      کارائی اطلاعاتی     ) 1
  کارائی کارکردي) 4                        کارائی عملیاتی    ) 3

  آزمون هاي خودهمبستگی و قواعد فیلتر به ترتیب آزمون کننده کدام سطح از کارایی بازار هستند؟. 77
  نیمه قوي       –ضعیف ) 2ضعیف                                –ضعیف ) 1

  قوي –نیمه قوي ) 4ضعیف                          –نیمه قوي ) 3   
  یکی در کدام بازار مصداق بهتري دارد؟تحلیل تکن. 78

  بازار داراي سطح کارایی قوي) 2       بازار فاقد سطح کارایی ضعیف                   ) 1
  بازار داراي سطح کارایی ضعیف) 4             بازار داراي سطح کارایی نیمه قوي       ) 3

ریال بوده است، میانگین  1000و  1200، 1350، 1100، 1000قیمت سهمی در پنج روز متوالی به ترتیب . 79
  بازده روزانه سهم چقدر است؟

  درصد 2/2) 4                درصد   8/1) 3         درصد     24/1) 2         صفر درصد    ) 1
  نمی شوند؟کدامیک از موارد زیر از ویژگی هاي صندوق هاي سرمایه گذاري غیرفعال محسوب . 80

  آگاهی سرمایه گذاران از دارائی هاي شرکت) 2                                             عمر نامحدود   ) 1
  سرمایه ثابت) 4                    عدم تغییر دارائی هاي صندوق      ) 3

  ..............هنگامی که صرف ریسک بازار افزایش یابد، قیمت سهم . 81
  .کاهش می یابد) 2                                             . افزایش می یابد) 1
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  .نوسان پذیري سهم افزایش می یابد) 4.                    کاهش قیمت سهام، جبران می شود) 3
اندازه گیري می ....................... ریسک هر اوراق بهاداري در مدل قیمت گذاري دارائی هاي سرمایه اي با . 82

  .شود
  بتاي آن اوراق بهادار) 1
  انحراف معیار آن اوراق بهادار) 2
  کواریانس بین بازده آن اوراق بهادار با بازده پرتفوي) 3
  ضریب همبستگی بین بازده آن اوراق بهادار با بازده پرتفوي) 4

  در قرارداد آتی چگونه تعیین می شود؟ تقیم. 83
  .وارد قرارداد می شوندتوسط خریدار و فروشنده، هنگامی که ) 1
  .نهایی انجام می شود هتوسط خریدار و فروشنده، هنگامی که تسوی) 2
  .بدون توجه به قیمت دارایی پایه و صرفاً براساس مکانیزم بازار تعیین می شود) 3
  .به وسیله سازوکارهاي مقرراتی و تنظیمی توسط بورس تعیین می شود) 4

 کدام جمله نادرست است؟)options(ختیارهاي معامله در مورد عوامل موثر بر قیمت ا. 84

  .هر چه نوسان پذیري قیمت دارایی پایه افزایش یابد قیمت اختیار معامله کمتر می شود)1
  .هرچه نوسان پذیري قیمت دارایی پایه افزایش یابد، قیمت اختیار معامله بیشتر می شود) 2
  .رید کمتر می شودشود، قیمت اختیار خهر چه قیمت توافقی بیشتر ) 3
  .هرچه قیمت توافقی بیشتر شود، قیمت اختیار فروش بیشتر می شود) 4

  نماید؟»  بیمه« یک سرمایه گذار چگومه می تواند خود را در مقابل کاهش بازدهی سهام، . 85
  خرید اختیار فروش ) 2                       خرید اختیار خرید   ) 1
  فروش اختیار فروش) 4                فروش اختیار خرید        ) 3

ممکن است معیار خوبی نباشد ) مثل شارپ( ارزیابی عملکرد مدیران بر مبناي معیارهاي ارزیابی پرتفوي . 86
  :چرا که ممکن است

  .دوره نگهداري پرتفوي متفاوت باشد) 1
  .بازدهی پرتفوي ها با روش یکسانی محاسبه نشده باشد) 2
  .سیاست سرمایه گذاري متفاوتی استفاده کنند مدیران از سبک و) 3
  .مدیران در صتایع مختلف سرمایه گذاري کرده باشند) 4

  بر اساس نظریه انتظارات صرف، منحنی عایدي نزولی را چگونه می توان تحلیل کرد؟. 87
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  .    تقاضا براي اوراق قرضه بلندمدت کاهش می یابد) 1
  .در آینده کاهش یابد انتظار می رود نرخ بهره کوتاه مدت) 2
  .   انتظار می رود تورم در آینده افزایش یابد) 3
  .سرمایه گذاران تقاضاي کمی به نقدینگی دارند) 4

  براي محاسبه نرخ بازده موردانتظار سهام عادي از چه روشی استفاده نمی شود؟. 88
  ري دارایی هاي سرمایه ايمدل قیمت گذا) 2               روش بهینه سازي مارکویتز           ) 1
  سود سهام به علاوه نرخ رشد) 4            سود اوراق قرضه به علاوه صرف ریسک) 3

  چه وقت می توان ادعا کرد روند بازده دو سهم از هم مستقل است؟. 89
  .دوقتی کواریانس بازده آنها مثبت باش) 2.                    وقتی کواریانس بازده آنها صفر یاشد) 1
  هیچکدام) 4وقتی کوواریانس بازده آنها منفی باشد                  ) 3

  رابطه ریسک و بازده تحقق یافته چگونه است؟. 90
  ابتدا مثبت و در ادامه منفی) 4منفی                    ) 3مثبت                     ) 2نامعلوم                   ) 1

  رضه زیر کمتر در معرض ریسک سرمایه گذاري مجدد می باشد؟کدامیک از انواع اوراق ق. 91
  اوراق قرضه قابل تبدیل) 2اوراق قرضه با نرخ شناور                                 ) 1
  اوراق قرضه بدون کوپن) 4اوراق قرضه رهنی                                         ) 3

  حداقل خواهد شد؟در چه صورتی ریسک پرتفوي دو سهمی . 92
  .و نسبت وزن دو سهم در پرتفوي عکس انحراف معیار آنها باشد) -1(ضریب همبستگی بین دو سهم) 1
  .و نسبت وزن دو سهم در پرتفوي معادل نسبت انحراف معیار آنها باشد) -1(ضریب همبستگی بین دو سهم) 2
  .باشد و نسبت وزن دو سهم در پرتفوي عکس انحراف معیار آنها باشد )صفر(ضریب همبستگی بین دو سهم ) 3
  .باشد و نسبت وزن دو سهم در پرتفوي عکس انحراف معیار آنها باشد) صفر(ضریب همبستگی بین دو سهم ) 4

این شرکت در اول تیرماه . ریال خریده است 4000سرمایه گذاري سهام شرکتی را در ابتداي سال به قیمت . 93
در اول مرداد ماه همان سال، . درصد از محل اندوخته ها نموده است 100اقدام به افزایش سرمایه اي معادل 

قیمت این . ریال سود نقدي تقسیم نمود 500شرکت با برگزاري مجمع عادي سالیانه به ازاي هر سهم مبلغ 
ه تحقق یافته این سرمایه گذار طی بازد. ریال مورد معامله قرار گرفته است 2700سهام در پایان سال معادل 

  سال چند درصد بوده است؟
  درصد 60) 4               درصد      -20) 3               درصد       5/47) 2                درصد    35) 1
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پرتفویی متشکل از این دو . درصد می باشد 20و  15بازده دارایی بدون ریسک و دارایی ریسکی به ترتیب . 94
. باشددرصد می 10وي و انحراف معیار آن درصد وزن کل پرتف 30دارایی تشکیل داده ایم که وزن دارایی ریسکی 

  به ترتیب ریسک و بازده پرتفوي ساخته شده چند درصد خواهد بود؟
  درصد   5/16درصد،  3) 2درصد                          5/18درصد،  9) 1
  درصد 5/18درصد،  3) 4              درصد            5/16درصد،  9) 3

در نقطه تماس بین خط بازار سرمایه و مرز کارایی سرمایه گذاري، میزان سرمایه گذاري در دارایی ریسکی . 95
  :برابر است با

  درصد در دارایی بدون ریسک 50درصد دارایی ریسکی،  50) 1
  درصد در دارایی ریسکی 100) 2
  ریسکدرصد در دارایی بدون  100) 3
  .بستگی به منحنی بی تفاوتی سرمایه گذار دارد) 4

ریال بوده است، متوسط بازده روزانه کدام گزینه  4000و  3500، 4000قیمت سهمی در سه روز متوالی . 96
  است؟

  درصد -9/0) 4صفر درصد                    ) 3درصد                    1/1) 2درصد                  9/0) 1
  نیست؟کدام گزینه درمورد صندوق پوشش ریسک صحیح . 97
  .هدف تشکیل این صندوق ها کسب بازده بیشتر با پذیرش ریسک بالاتر است) 1
  .عملکرد این صندوق ها مشمول قوانین و مقررات نظارتی و کنترلی کمتري است) 2
  .این صندوق ها براي پوشش نیاز سطح وسیعی از سرمایه گذاران طراحی شده است) 3
  .وتمند تشکیل می دهندرعمده سرمایه گذاران این صندوق ها را افراد ث) 4

  .بوده است............ اگر نرخ سود یک اوراق قرضه، بالاتر از بازده تا سررسید آن باشد، این اوراق، . 98
  اوراق استاندارد) 4           اوراق تضمینی  ) 3          اوراق با صرف    ) 2          اوراق تخفیفی   ) 1

رسوب سرمایه ها در بخش هاي با توجیه سرمایه گذاري پایین، هزینه مبادله چشمگیر و کسب بازده هاي . 99
  غیرعادي و قابل انتظار، هر کدام به ترتیب نقض کننده کدام کارایی در بازار سرمایه می باشند؟

  لاعاتی، عملیاتی، تخصیصیاط) 2            عملیایت، تخصیصی، اطلاعاتی    ) 1
  اطلاعاتی، تخصیصی، عملیاتی) 4            تخصیصی، عملیاتی، اطلاعاتی     ) 3

سهام یک شـرکت  ) تجمیع( به لحاظ تئوریک، کدامیک از گزاره هاي زیر در خصوص تجزیه و ترکیب . 100
  صحیح نمی باشد؟
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  .قیمت بازار هر سهم ثابت می ماندترکیب و تجزیه سهام تاثیري بر ارزش شرکت نداشته، لذا ) 1
  .ترکیب و تجزیه سهام باعث تغییر در ارزش اسمی هر سهم می گردد) 2
  .اثري بر میزان حساب حقوق صاحبان سهام نمی گذارد متجزیه سهام و ترکیب سها) 3
  .در تجزیه سهام، تعداد سهام یک شرکت افزایش و در ترکیب سهام تعداد سهام شرکت کاهش می یابد) 4
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  پاسخنامه
     

  گزینه صحیح  شماره سوال  گزینه صحیح  شماره سوال
1  2  27  1  
2  1  28  3  
3  3  29  1  
4  2  30  2  
5  4  31  1  
6  4  32  4  
7  1  33  2  
8  2  34  4  
9  3  35  4  

10  4  36  2  
11  4  37  3  
12  2  38  4  
13  4  39  4  
14  4  40  4  
15  1  41  1  
16  3  42  1  
17  3  43  1  
18  2  44  2  
19  4  45  3  
20  3  46  4  
21  4  47  2  
22  2  48  1  
23  1  49  2  
24  4  50  3  
25  3  51  1  
26  4  52  4  
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  گزینه صحیح  شماره سوال  گزینه صحیح  شماره سوال
53  1  82  1  
54  4  83  1  
55  4  84  1  
56  1  85  2  
57  1  86  3  
58  3  87  2  
59  4  88  3  
60  4  89  4  
61  1  90  1  
62  2  91  4  
63  3  92  1  
64  4  93  2  
65  4  94  2  
66  2  95  2  
67  2  96  3  
68  4  97  2  
69  4  98  2  
70  2  99  3  
71  1  100  1  
72  1      
73  1      
74  1      
75  1      
76  1      
77  1      
78  1      
79  1      
80  1      
81  2      
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